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La pile actuelle

Les piles actuellement utilisées fonctionnent sur le méme principe que la pile de
Volta : elles utilisent des réactions d'oxydo—réduchon. Les composants ont ete changes
pour obtenir de meilleures performomces, une meilleure durée de vie ou encore plus
de sécurité (éviter les fuites par exemple).

pole positif

anode, gel de zinc

paroi en acier

cathode, melange
de bioxyde de manganese

+ graphite Le poéle positif apporte des électrons qui vont servir & réduire le bioxyde de
ollectour de courant manganese (MnO?2) qui est la cathode de cette pﬂe (comme illustré sur le schéma
en laiton de gquche). Cette réduction donne des ions HO- qui migrent a travers un separateur

imbibé d'hydroxyde de potassium (solution alcaline servant d'élecfroly’re, d'ou le
nom de cette pile). Les ions arrivent jusqu'a l'anode faite de zinc qui va s'oxyder et
émettre des électrons conduits a l'extérieur de la pile par le collecteur qui est un clou
en métal (laiton ou cuivre).
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pole negatif

" Alessandro Volta et "l'électricité métallique"

Alors que Galvani pense que ['électricité vient de 'animal, Alessandro Volta pense qu'eﬂe vient
des métaux | Il décide alors de reproduire l'expérience de Galvani & sa facon : le systéme est le
méme (il Yy a deux métaux en contact) sauf qu'ﬂ remplace la grenouille par une solution salée
| ' pour montrer que l'¢lectricité ne vient pas de l'animal mais des métaux. Pour avoir un effet
St amplifié i] empﬂe plusieurs fois ce systeme. 11 remarque quda chaque fois qu'ﬂ touche & mains

- nues les deux bouts de sa pile, il recoit une décharge. Volta vient d'inventer la pile électrique.
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o |- o rrivée des électrons L.a solution saline et la grenouiﬂe servent

L deux

SRR / dectrons  [E08MES lors de 'oxvydation du d'électrol%zfe . cest ce qui sert a faire
P ~inc en dessous du cuivre voyager les ions entre les deux métaux.
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o B ogine 2: .193 deux élec;trons Dans cette pile clest le zinc qui est
Ca rducton de re'dulsent deux molécules consommé, dans sa forme métallique il
e dreau deau de la solgfion scﬂi\ne. est solide mais lorsqu'il est oxydé en

— 2 HO et un dlhydrogene /n2+, il devient soluble dans l'eau : les

sont emis rondelles de zinc ”diquraissent” donc
pendant 'utilisation.

R solution agqueuse

3. le zinc suivant s'oxyde

et émet 2 électrons qui Aprés cette invention, des chimistes
vont aller traverser le utilisent des piles pour découvrir de
culvre suivant et nouveaux ¢éléments et feront méme
recommencer |'étape 1. naftre  une nouvelle discipline

électrochimie

Alors qu'ﬂ prépqrait une grenouiﬂe, 'un des 1] place alors sa grenouiﬂe sur la barriere en
assistants de Lui?i Galvani touche avec son fer de sa terrasse et un crochet de laiton est

scalpel (en métal) un nerf de la grenouiﬂe. accroché au nerf. Il remarque non seulement
Un autre assistant affirme que juste & ce qu'a chaque éclair, le cuisse se contracte mais
moment la, sa machine élecfrostatique ol aussi que par temps clair, lorsque le crochet
produif une étincelle. Galvani, apres avoir en laiton touche la barriere en fer (on a alors
repete  cette mqnipulqﬁon, affirme que un circuit fermé fer-grenouille-laiton-fer), elle
Yéj]oec’rrici’fé de la machine a agit a distance se contracte aussi | | remarque aussi que la
sur la grenouiﬂe. (On découvrira plus tard contraction est plus forte lorsque les deux
que le scalpel a servi d'antenne au meétaux sont cifférenfs. [l énonce donc
rayonnement procluit par la machine | l'existence d'une électricité animale presente
Galvani veut ensuite vérifier si cela marche dans tous les animaux. Cest ici qu'entre en

aussi avec les éclairs. scene notre prochain protagoniste |



